

# 广州春季招工忙

# “云招聘”

广州市及所属各区，线下线上开展各种形式的招聘活动，加大稳岗扩岗力度，既保障了生产又保障了就业

招人的企业老板在街头排成千米长龙，找工作的务工人员眼花缭乱……早春三月，发生在广州市海珠区康乐村的招工热潮，成为广州春季招聘市场迅速升温的缩影。

白云区“春节招聘不打烊”、番禺区“春风送岗暖羊城”、南沙区“南粤春暖”系列网络招聘会启动、天河区“春风行动 2021”线上招聘会多达 25 场……新快报记者近日了解到，进入新春招聘旺季，广州多个区纷纷加大就业支持力度，努力畅通拓展多种招聘渠道，为用工企业和务工群体搭建供需对接的“云平台”。

广州市及所属各区的一系列就业招聘行动，与今年《政府工作报告》中提出的“就业优先政策要继续强化、聚力增效”“拓宽市场化就业渠道，促进创业带动就业”等重要部署，不谋而合。



■今年3月，海珠区康乐村，务工人员关注宣传栏上的招工信息。新快报记者 朱清海/摄

## 海珠区

### 复工首日老板“抢人” 街头招聘排千米长龙

着箱子的务工人员络绎不绝。路边的招聘栏上，贴满了急招员工、转让制衣厂和制衣设备的信息。

“想找什么工作？”在康乐村里的“招工一条街”，来自湖南的制衣厂老板李大姐招人心切，把新快报记者当成了找工作的。过完春节，回到广州的她，开工首日一大早就骑着自行车过来招车工。“去年我请了个阿姨，一个月 5000 元。”她说，为了及时招到人，今年工资

也涨了，每个月 6000 元，包吃包住，也可以计件，做得多拿得多。

像李大姐一样，举着各式各样衣服样品和纸牌招工的制衣厂老板或员工，挤在道路两旁，“人墙”延伸上千米。现场找工作的务工人员并不多，有求职者停下来打听工作时，没说两句，附近其他招人的老板就围了上来，拉开随时“毛遂自荐”的架势。新快报记者见到，在招聘各种技术工人时，也有一些

制衣厂还招煮饭的工人。

“我们的制衣厂要 100 多人，现在厂里有 40 多人了。”坐在路边的彭先生说，他老家在湖北，一家人在广州经营一家制衣厂，今年春节没回家乡。为了招到足够的工人，他已经在街头守了几天了。在他面前的招工牌上，多个招聘岗位“明码标价”，其中“大烫，8500 元 / 月”。他说，“这还不是最高的，来我们厂里做，工资上万的很正常。”

## 番禺区

### 启动首场线下招聘会 2700 岗位虚位以待

主要是技术类的普工，薪酬已经提高了 20%，熟手月薪基本达到 1 万元，还有五险一金，生手也有七八千元，仍然招不到人。”该公司负责招聘的刘女士说。多位招聘者分析，快递、外卖配送行业分走了不少务工人员，制造业普工的招聘受到影响。

本次现场招聘会从产业结构需求来看，第二产业和第三产业依然是用工主力军，普工类、技工类居多。现场企业开出的工资基本在 3000 元 / 月以上，其中技术工在 4000 元 / 月以上，个别新媒体策划岗位超过 12000 元 / 月。求职人员除了看重薪酬，还看重企业规

模、休息时间、发展空间、员工福利等方面。从招聘需求来看，需求最大的是时代广汽，该企业将于今年下半年投产，本次招聘生产储备技术员达 1500 名。

在 2021 年上半年番禺区企业现场招聘会需求调查中，调查 62 家企业，其中 56 家有线下招聘会需求，需求率为 90%；此外，56 家企业用工缺口总量为 1857 人，其中 5 家企业缺工 100 人以上，线下招聘会备受需要。对此，番禺区就业中心、各镇（街）劳动和社会保障中心多渠道收集宣传优质企业岗位，针对性开展调查摸底了解企业用工需求，并

通过网站发布、微信推送等多形式广泛动员区内求职人员积极参加现场招聘会。

番禺区就业中心相关负责人介绍称，对于后续就业服务工作，将线上线下双效进行。全年共计划举办区级、镇街级线上线下招聘会 98 场，其中灵活就业专场招聘会 14 场、重点用工专场招聘会 18 场。除了组织举办校企交流走访活动、开展跨地区校园招聘会，还有重点企业用工调度保障机制，依托就业服务专员“一对一”主动对接辖区内重点企业，了解生产经营和用工状况，收集招聘信息，推荐合适人才。